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РЕФЕРАТ 

ЗА ИЗБОР НА НАСТАВНИК ЗА НАСТАВНО-НАУЧНИ ОБЛАСТИ ТЕОРИЈА НА 
НОВИНАРСТВО И СИСТЕМИ ЗА ИНФОРМИРАЊЕ И МЕЃУНАРОДНИ 

ПОЛИТИЧКИ ОРГАНИЗАЦИИ НА ПРАВЕН ФАКУЛТЕТ ПРИ УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ 
ДЕЛЧЕВ“ - ШТИП 

 

Cо Одлука бр.1102-152/4 од 29.10.2019 година, донесена на 185. седница на Наставно-
научниот совет на Правен факултет, одржана на 29.10.2019 година, определени сме за членови 
на Рецензентска комисија за избор на наставник во сите звања за наставно-научните области 
теорија на новинарство и системи на информирање и меѓународни политички организации на 
Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип. 

Конкурсот за овој избор беше објавен во весниците „Слободен печат” и „Коха“ на 
16.10.2019 година и во предвидениот рок се пријави: д-р Јорданка Галева. 

Врз основа на приложената документација од кандидатката, чест ни е на Наставно-
научниот совет на Правен факултет да му го поднесеме следниов 
 

И З В Е Ш Т А Ј 
Биографски податоци  

Кандидатката д-р Јорданка Галева е родена на 7 јули 1977 година во Скопје. Средно 
образование завршува во Државното средно економско-правно училиште „Васил Антевски-
Дрен“ во Скопје, додека со високо образование од прв, втор и трет циклус се стекнува на 
Универзитетот на Болоња во Италија. Во 2004 година дипломира на Факултетот за политички 
науки „Роберто Руфили“ во Форли при Универзитетот во Болоња, Италија, со оценка 8,23. 
Дипломира на предметот Историја на меѓународни односи, со одбрана на дипломска теза на 
тема „Меѓународната дипломатија и македонското прашање во периодот помеѓу Виенскиот 
конгрес (1814-1815) и Балканските војни (1912-1913)“, стекнувајќи се со диплома по 
политички науки. Дипломата издадена на 30.8.2004 година од Универзитетот во Болоња е 
нострифицирана од страна на Министерството за образование и наука на Република 
Македонија, со Решение бр.09-10214/2 од 28.12.2010 г. ѝ е признаена како документ за звршен 
прв циклус академски студии од област на политички науки и направена е еквиваленција на 
оценки со Решение за еквиваленција на високообразовна квалификација стекната во странство 
бр. упл 24-2585 од 8.10.2019 година. Да се напомене дека со донесувањето на министерскиот 
декрет од 9 јули 2009 година на Република Италија издадената диплома е еквивалентна на 
специјалистичките дипломи од класа 60/С и на магистерските дипломи од класа ЛМ/52. Врз 
основа на министерскиот декрет 509/1999 за реформа на италијанското универзитетско 
уредување се потврдува дека со специјалистичките дипломи од соодветната класа 60/С се 
стекнуваат 300 кредити. Според овој декрет, горенаведената диплома, во италијанскиот 
систем, претставува академска титула од втор циклус на студии и дозволува директен упис на 
трет циклус студии. Оттука, според министерскиот декрет 270/04, дипломираната се стекнува 
со академска титула доктор магистер, а дипломата издадена на 30.8.2004 година е признаена од 
страна на Владата на Република Македонија, Комисија за решавање во управна постапка по 
втор степен од областа на образование, наука и култура, како документ за завршен втор циклус 
магистерски студии со кој се стекнува степен магистер по политикологија (МА). (Решение 
бр.30-614 од 25.05.2011, издадено од Влада на Република Македонија, Комисија за решавање 
во управна постапка по втор степен од областа на образование, наука и култура). Во ноември 
2004 година, иако со веќе стекната магистерска титула, кандидатката се запишува на 
магистерски студии по економија на кооперација (МУЕК) на Економскиот факултет при 
Универзитетот во Болоња. Магистерските студии ги завршува на 17 октомври 2005 година со 
одбрана на магистерсикиот труд на тема „Земјоделската кооператива како социо-економски 
субјект (Апофруит Италиа)“ со највисока оценка 30 од вкупно 30 и се стекнува со диплома на 
универзитетски мастер со вкупно 65 кредити и просечна оценка 8,91, издадена на 11.11.2005 
година од Униврзитетот од Болоња. Магистерската диплома ѝ е признаена од страна на 
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Министерството за образование и наука на Република Македонија, како документ за завршен 
втор степен на магистерски студии и стекнат научен степен магистер по економија на 
кооперација. Дипломата е нострифицирана од страна на Министерство за образование и наука 
со бр. на Решение бр.09-10216/2 од 28.12.2010 г. и е направена еквиваленција на оценки со број 
на Решение за еквиваленција на високообразовна квалификација стекната во странство бр. упл 
24-2803 од 8.10.2019 г. Во декември 2005 година кандидатката д-р Галева аплицира за упис на 
мултидиспциплинарни докторски студии (кои ги содржат следниве насоки: Економско-
земјоделска насока, Социолошко-антрополошка насока и Политичко-историска насока) по 
меѓународна соработка и политики за одржлив развој, на Универзитетот во Болоња во 
конзорциум со Универзитетот од Пиза (кој меѓу другото се наоѓа во првите 200 универзитети 
според Шангајската листа) и со положување на приемниот писмен и устен испит се запишува 
на истите. Докторскиот труд на тема  „Импактот на европските политики и програми врз 
развојот на мултикултуралното општество и социјалниот статус на немнозинските 
заедници во Македонија“ успешно го одбранува на 8 номеври 2010 година пред Комисијата во 
состав: проф. Стефано Бианкини од Факултетот по политички науки во Форли при 
Универзитетот во Болоња, Италија, проф. Рада Ивековиќ од Факултетот за општествени и 
социјални науки при Универзитетот „Жан Моне“ во Париз, Франција, и проф. Ариане Ландут 
од Факултетот за политички науки при Универзитетот во Сиена, Италија, и се стекнува со 
научен степен доктор по меѓународна соработка и политики за одржлив развој. Дипломата 
издадена на 24.11.2010 година од Универзитет во Болоња, Италија, од Министерството за 
образование и наука на Република Македонија ѝ е признаена како документ за завршен трет 
циклус докторски студии и стекнат научен степен доктор по меѓународна соработка и 
политики за одржлив развој (Решение бр.09-10215/2 од 28.12.2010 г. издадено од 
Министерство за образование и наука). Во текот на своето студирање е добитник на повеќе 
стипендии и тоа: четиригодишна стипендија од Универзитетот во Болоња за студирање на 
првиот циклус на студии (1995-1999); четиримесечна стипендија од страна на Foncoop од Рим 
(Интерпрофесионална национална фондација за образование во соработка со кооперативите) за 
извршување на практичниот дел (во периодот од јуни до септември 2005 година) при 
Земјоделската кооператива Apofruit Italia во Чезена, Италија, а како дел од програмата на 
постдипломските студии по економија на кооперација; петмесечна стипендија за извршување 
на практичен дел во Одделот за меѓународна соработка при Instituto per l’Europa Centro – 
Orientale e Balacanica, Форли, Италија (во периодот од ноември 2004 - март 2005), во рамките 
на професионалниот курс SWITCH (поддржан од Европскиот социјален фонд и во 
организација на ENAIP, Форли, Италија); стипендија од Central European Initiative, за учество 
на 12. International Summer School „Beyond enlargement. The wider Europe and the new 
neighborhood”, организиранa од Istituto per l’Europa Centro – Orientale e Balcanica и Факултетот 
за политички науки „Roberto Ruffilli” во Форли, Италија, а под покровителство на 
Министерството за надворешни работи на Италија; шесткратна стипендија за периодот од 1 
август 2006 до 31 јули 2012 г., од Institute Open Society, од Будимпешта, Унгарија, добиена на 
меѓународен конкурс, во рамките на програмата Academic Fellowship programme, во кои 
учествуваат студенти кои своите магистерски или докторски студии ги имаат завршено на еден 
од реномираните странски универзитети, а се добитници на стипендијата заради нивно 
ангажирање во матичните држави, со цел пренесување на знаење, техники и развој и иновација 
на универзитетските курикулуми во своите матични држави. 
          Од 2001 година до 2010 г. работи за потребите на Кооперативата за социолошко и 
културолошко медијаторство „Sesamo“ во Форли, Италија, како јазичен медијатор за социјална 
и интеркултурална интеграција при повеќе институти и основни училишта во Форли и Санта 
Софиа, додека за регионалните органи на Министерството за внатрешни работи на Италија и 
Јавното правобранителство и обвинителство во Форли, Италијанскиот институт за надворешна 
трговија ICE од Милано и Стопанска комора на Форли, Меѓународниот саем за книга во 
Болоња, Италија, е ангажирана како јазичен медијатор и преведувач за македонски и српско-
хрватски јазик. Покрај ова извршува пракса во истражувачкиот институт „Instituto per l’Europa 
Centro – Orientale e Balacanica“ од Форли, Италија, и во Земјоделската кооператива „Apofruit 
Italia“ во Чезена, Италија. Преку програмата Academic fellowship program добива шестгодишен 
ангажман (за периодот од 1 август 2006 до 31 јули 2012 година) и во согласност со договорот 
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помеѓу Institute Open Society од Будимпешта, Унгарија и Правниот факултет „Јустинијан 
Први“ во Скопје е вклучена во наставно-научниот процес и одржува настава на предмети од 
прв циклус  политички студии на Правен факултет „Јустинијан Први“ во Скопје, а од октомври 
2011 г. е избрана во насловно звање – насловен доцент на научната област теоретски 
политички науки (развојот и човековите права) на политичи студии на Правниот факултет 
„Јустинијан Први“ во Скопје во времетраење од 5 години и одржува настава на 3 предмети на 
постипломските студии. Од ноември 2011 година е избрана во звање насловен доцент за 
наставно-научната област теорија на новинарството и системи за информирање на Правниот 
факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип за период од пет години. Од ноември 2011 
г. до октомври 2014 г. е вработена во Институтот за општествени и хуманистички истражувања 
„Евро-Балкан“ – Скопје, односно на Универзитетот „Евро-Балкан“ –Скопје, каде што работи 
како координатор за меѓународни односи, односно за програмите ЦЕИ (Central Euroepan 
Intitative) и ЦЕЕПУС (Central European Exchange Program for University Studies) при 
Институтот, односно Универзитетот „Евро-Балкан“. Избрана е и за доцент од областа на 
политички науки на Студиите/Факултетот за студии на Југоисточна Европа. Најпрвин била 
назначена за координатор на Студиите за Југоисточна Европа, координатор за изработка на 
наставни програми за елаборатот за акредитација на Студиите на Југоисточна Европа на 
Универзитетот, а подоцна и како раководител на Студии за Југоисточна Европа, додека од 
октомври 2012 г. е избрана за член на Сенатот на Универзитетот. Во јуни 2014 година е 
избрана за доцент за група предмети од областа на правните науки кои се во рамките на 
наставните програми на Факултетот за правни науки при Меѓународниот славјански 
универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе - Битола и е вработена на 
истоимениот универзитет од октомври 2014 до јули 2017 година. Била член на факултетски 
комисии и член на организационен одбор на три меѓународни конференции. Учествува на 
многубројни меѓународни конференции, учествува во меѓународни и научноистражувачки и 
научни проекти, посетува курсеви за длабинска менаџерска програма, во обуки и во 
подготовка на летни школи и прокети. Во периодот од ноември 2014 до април 2016 година 
работи како координатор и преведувач за македонски и италијански за потребите на 
Друштвото „Јуроп Шок Абсорберс“ Дооел Илинден. 
 
 
 
Општи услови што треба да ги исполнува кандидатот за избор во звање доцент 

1. Кандидатката има остварено просечен успех од 8,27 на додипломски студии и 
просечен успех од 8,91 на постдипломски студии, со што го исполнува општиот услов за избор 
во наставно-научна област препишан со законот, односно Конкурсот за просечен успех над 
осум на студиите на прв и втор циклус посебно. 

2. Кандидатката е доктор на науки по меѓународна соработка и политики за 
одржив развој што значи од соодветната научна област теорија на новинарството и системи на 
информирање и меѓународни политички организации, врз основа на одбранета докторска 
дисертација под наслов „Импактот на европските политики и програми врз развојот на 
мултикултуралното општество и социјалниот статус на немнозинските заедници во 
Македонија“. Магистер е по политикологија врз основа на одбранета теза на предметот 
Историја на меѓународни односи,  со одбрана на тезата на тема „Меѓународната дипломатија 
и македонското прашање во периодот помеѓу Виенскиот конгрес (1814-1815) и Балканските 
војни (1912-1913)“. Магистер е по економија на кооперација, врз основа на одбранета теза на 
тема „Земјоделската кооператива како социо-економски субјект (Апофруит Италиа)“. 
3. Кандидадтката претходно е избрана во следниве звања и на следниве универзитети:  

На 28 октомври 2011 година е избрана, од страна на Наставно-научниот совет на 
Факултетот „Јустинијан Први“ – Скопје при УКИМ, во насловно звање насловен доцент на 
научната област теоретски политички науки (развојот и човековите права) на политички 
студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ во Скопје во времетраење од 5 години 
(Одлука бр. 02-1542/4 од 31.10.2011). 

На 24.11.2011 година е избрана, од страна на Наставно-научниот совет на Правниот 
факултет при Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип, на 62. седница, во звање насловен 
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доцент за наставно-научната област теорија на новинарството и системи за информирање на 
Правен факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип за период од 24.11.2011 до 
24.11.2016 година (Одлука бр. 1602-186/7).   

Во ноември 2011/ 8.7.2012 година е избрана за доцент од областа на политички науки 
на Студии на Југоисточна Европа при Институтот „Евро-Балкан“ -Скопје, а со негово 
прераснување во Универзитет изборот во звање доцент од областа на политички науки на 
Факултетот за студии на Југоисточна Европа е потврден.   

На 18.6.2014 г. е избрана, од страна на Наставно-научниот совет на Меѓународниот 
славјански универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе-Битола во звање 
доцент за група предмети од областа на правните науки кои се во рамките на наставните 
програми на Факултетот за правни науки (Решение бр.0302-266/1 од 18.6.2014). 
 
4. Согласно со законските одреби, за објавени најмалку 4 научни трудови во референтни 
научни публикаци во последните 5 години пред објавување на огласот, кандидатката има 
издадено 14 научни трудови, како и 7 научни трудови кои се издадени односно постари од 5 
години пред објавување на Конкурсот. 
 

Од вкупно 14 научноистражувачки трудови издадени во последните пет години, 12 
трудови се издадени во референтни научни публикации (кои според Законот за високо 
образование се дефинираат како публикација/зборник од академски собир, во кои трудовите 
подлежат на рецензија и се со меѓународен уредувачки одбор/програмски-научен комитет, со 
членови од најмалку три земји или во публикација издадена во земја членка на ЕУ, или 
списание индексирано во електронската база со трудови достапна на интернет) и 2 труда во 
стручни списанија (во кои трудовите подлежат на рецензија и се со меѓунaроден уредувачки 
одбор/програмски-научен комитет), а се оценети како прегледна научна статија и изворна 
научна статија. 
 
- Трудови издадени во референтни списанија 
 
Бр
. 

Автор Наслов на трудот Списание во кое е издаден трудот Година  

1. Јорданка 
Галева 

Населението и водата како 
фактори за развојот, 
израелскиот и македонскиот 
случај 

(стр.1479-1485) 

International Journal KNOWLEDGE, 
scientific papers, vol.34.5, Institute of 
Knowledge Management, Skopje. 

ISSN 1857-923X, ISSN 245-4439.  

Published online on OJS platform and 
included in: EBSCO Host, Data Base 
Business Source Index Copernicus 

EuroPubGlobal Impact Factor (2018: 
1.822) 

http://globalimpactfactor.com/knowledg
e-international-journal/ 

Прво 
издание 
2009/ 

година на 
публикаци
ја на 
трудот 
септември 
2019 

2. Јорданка 
Галева 

Компаративна анализа на 
правната регулатива и 
политики за градење на 
национален идентитет и за 
промоција на 
мултикултурализмот во 
сингапурското и 
македонското општество. 

Proceedings, 6th International 
conference: Social changes in the global 
world, vol.2, n. 6, Универзитет „Гоце 
Делчев“ - Штип, Правен факултет, 
Штип. 

  

Прво 
издание 
2014/ 

година на 
публикаци
ја на 
трудот 



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

220

  

(стр. 657-673) 

УДК 323.1:216.723 - 
021.463(497.7) 

323.1:216.723-021.463(592.3) 

ISBN 978-608-244-647-9  

 

 

2019 

3. Јорданка 
Галева 

Модели на политичко 
уредување и 
мултикултурални аспекти во 
швајцарското и 
македонското општество. 

(стр. 705-728) 

УДК 321(497.7:494) 

316.723-021.463(497.7:494) 

Proceedings, 5th International 
conference: Social changes in the global 
world, Универзитет „Гоце Делчев“ - 
Штип, Правен факултет, Штип. 

ISBN 978-608-244-548-9 

 

Прво 
издание 
2014 

/година на 
публикаци
ја на 
трудот 
2018 

4. Јорданка 
Галева 

Геополитичкиот аспект на 
територијалната 
местоположба на 
Македонија.  

(стр.195-201) 

911.3(497.7) 

 

Списание на научни трудови, 
Меѓународен дијалог: Исток-Запад 
(право и политикологија), Vol.4, бр.2, 
Осма меѓународна конференција на 
МСУ „Гаврило Романович 
Державин“,  Меѓународен центар за 
Славјанска просвета, Свети Николе. 

ISSN (принт) 1857-9299 

ISSN (онлајн) 1857-9302 

Прво 
издание 
2014 
(излегува 4 
пати 
годишно)/ 
година на 
публикаци
ја на 
трудот 
2017 

5. Јорданка 
Галева 

Влијанието на Охридскиот 
рамковен договор врз 
правната норма и праксата за 
вработување. (стр. 197-202) 

349.2:340.13]:321.7(497.7) 
„2001„ 

Списание на научни трудови 
Меѓународен дијалог: Исток-Запад 
(право и политикологија), Vol.3, нр.2, 
Седма меѓународна конференција на 
МСУ „Гаврило Романович 
Державин“,    Меѓународен центар за 
Славјанска просвета, Свети Николе, 
УДК 081 

ISSN (принт) 1857-9299 

ISSN (онлајн) 1857-9302 

Прво 
издание 
2014 
(излегува 4 
пати 
годишно) / 
година на 
публикаци
ја на 
трудот 
април 2016 

6. Јорданка 
Галева 

Energy resources as factors of 
geopolitical importance of the 
Caspian body of water.  

(стр.151-157) 

DOI: 
10.5901/mjss.2016.v7n5p151 

Mediterranean Journal of Social 
Sciences, Vol.7, n.5., Mediterranean 
Center of Social and Educational 
Research, Roma, Italy.  

ISSN 2039-9340 (print)  

ISSN 2039-2117 (online)  

Global impact factor for 2015: 0.675 
http://globalimpactfactor.com/mediterra
nean-journal-of-social-sciences/ 

SCImago, (n.d.). SJR — SCImago 

Прво 
издание 
2010/ 
година на 
публикаци
ја на 
трудот 
2016  
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Journal & Country Rank [Portal 
Retrieve, from 
http://www.scimagojr.com 

7. Јорданка 
Галева 

Геополитичкото значење на 
водените премини низ 
призмата на  енергетскиот 
транспорт. 

(стр. 335-346) 

УДК:626.1: 
(656.614.3.022.83:662.7) 

Рецензирана научна статија 

International magazine for social 
science "Vizione", Skopje n. 25, The 
Association of intellectuals "Democratic 
Club"- Skopje, Скопје,  

ISSN 1409-8962 

ISSN 1857-9221 

Open Access Journals EBSCO (2014), 
Proquest&Cite Factor, n.25 

Прво 
издание 
2004/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
февруари 
2016 

8. Јорданка 
Галева 

Геополитичкото значење на 
Евроазија и новите 
регионални групирања  

(стр. 119-121) 

327(100) 

Списание на научни трудови 
Меѓународен дијалог: Исток- Запад 
(право и политикологија), Vol.2, бр.2, 
Шеста меѓународна конференција на 
МСУ „Гаврило Романович 
Державин“, Меѓународен центар за 
Славјанска просвета - Свети Николе, 
УДК 081 

ISSN 1857-9299 (print)  

ISSN 1857-9302 (online) 

Прво 
издание 
2014/ 
(излегува 4 
пати 
годишно) 
година на 
публикаци
ја на 
трудот 
јуни 2015 

9. Јорданка 
Галева 

Геополитичко значење на 
морските премини во 
Европа.  

(стр.136-140) 

International journal, Scientific and 
Applicative papers, Knowledge for 
capabilities and skills, V.11/1, 4-6 
December 2015, Institute of Knowledge 
Management, Skopje. 

Quality Factor (GIF) 1.322 за 2016 
година 

Прво 
издание 
2009/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2015 

10
. 

Јорданка 
Галева 

Компаративна анализа за 
заштита на малцинствата во 
македонското и финското 
општество. 

(стр.521-535) 

1.02 Прегледна научна 
статија УДК  
342.724.05(497.7:480) 

Годишник на Правниот факултет 
„Јустинијан Први“ во чест на 
Славко Милосавлевски, том 53, 
Правeн факултет „Јустинијан Први“, 
Скопје, 2015 

ISSN 0583-5062 

Прво 
издание во 
50-тите 
години од 
20 
век/година 
на 
публикаци
ја на 
трудот 
2015 

11
. 

Јорданка 
Галева 

Елементи за идентификација 
во мултикултуралните 
општества  

(стр.289-294) 

Journal of process management-new 
technologies, international (JPMNT) 
Special Edition print under ISSN No. 
1857 - 923 X 

Knowledge International journal, Vol.7, 
Scientific and Applicative papers, 

Прво 
издание 
2009/годин
а на 
публикаци
ја на 
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Institute of knowledge management, 
Skopje. 

online ISSN No. 2334-7449 

Index Copernicus Journals Master List 
2012, ICV 2012: 4.09 

трудот 
ноември 
2014 

12
.  

Јорданка 
Галева 

Културни разлики и 
политики за признавање  

(стр.103-117) 

УДК.323.111:304 (497.7) 

Годишен зборник на Универзитетот 
„Гоце Делчев“ -Штип, година 4, број 
4, 2013/2014,  

ISSN 1857-8713 

Прво 
издание 
2009/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2014 

 
 
 
 
-Трудови во стручни списанија  
 
1. Јорданка 

Галева 
Дипломатијата на Виенскиот 
конгрес и современите 
геополитички интереси на 
големите сили  

(стр.33-44) Прегледна 
научна статија УДК: 
341.7:911.3(100-69)(091) 

Политичка мисла, Балансирање на 
меѓународните односи, 200 години од 
Конгресот во Виена, год.13, бр.50, 
Konrad Adenauer Stiftung /Институт за 
демократија „Социетас цивилис“, 
Скопје 

ISSN 1409-9853 

Прво 
издание 
2003/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
јуни 2015 

2. Јорданка 
Галева 

Влијанието на реформите 
спроведени во локалната 
самоуправа врз социјалниот 
статус на немнозинските 
заедници во Македонија 

(стр.37-46) 

Изворна научна статија  

УДК: 35.07.04:[316.662.2-
054.57(497.7) 

Политичка мисла, Реформи во 
јавната администрација и локалната 
самоуправа, год.12, бр.48, Konrad 
Adenauer Stiftung / Институт за 
демократија „Социетас цивилис“, 
Скопје. 

 

Прво 
издание 
2003/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
декември 
2014 

 

Од вкупно 7 научни трудови кои се постари од 5 години од објавување на Конкурсот, 
кандидатката има објавено: два (2) труда во меѓународни научни списанија (од меѓународни 
собири и со меѓународен одбор со членови од најмалку 4 земји), еден (1) труд во меѓународно 
стручно сисание (со меѓународен одбор со членови од најмалку 4 земји и со повеќе од пет 
изданија),  два (2) труда во стручно списание (со повеќе од пет изданија) и два (2) труда како 
дел од монографија или стручна книга (од кои еден (1) во Зборник на документи за јавна 
политика и еден (1) труд во Збирка на студии на случај). 
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-Трудови објавени во меѓународни научни списанија 
1. Јорданка 

Галева 
Мултикултурализмот и 
идентификација на 
културите на Балканот од 
византиски период до денес. 

(стр. 276-288) 

Зборник на трудови од 
меѓународниот симпозиум „Денови 
на Јустинијан I“ Македонија и 
Балканот во византискиот 
комонвелт,  Скопје, 2014, ISBN 978-
608-4714-10-1;  
http://issuu.com/univerzitetevro-
balkan/docs/justinijan-3pecat/1 

Прво 
издание 
2014/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2014 

2. Јорданка 
Галева 

Влијанието на технолошкиот 
развој во образовниот 
процес  

(стр. 467-475) 

Зборник на трудови од Првата 
меѓународна научна конференција на 
тема: Влијанието на научно-
технолошкиот развиток во областа 
на правото, економијата, 
културата, образованието и 
безбедноста во Република 
Македонија, Универзитет Евро-
Балкан, Скопје, ISBN 978-608-4714-
05-7 

Прво 
издание 
2014/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
декември 
2014 

 
-Труд објавен во меѓународно стручно списание  
1. Јорданка 

Галева 
Можни перспективи за 
интеграција во македонското 
мултикултурално општество 

(стр. 71-8) 

Стручна статија  

УДК: 342.722:316.723-
021.463 (497.7) 

Политичка мисла, етнички 
конфликти, нови перспективи на 
старите реалности, год.11, бр.44, 
Konrad Adenauer Stiftung / Институт 
за демократија „Социетас цивилис“, 
Скопје, декември 2013 

Прво 
издание 
2003/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2013 

 
-Трудови објавени во стручно списание  
1. Јорданка 

Галева 
Граѓанското учество на 
немнозинските заедници во 
процесот на 
децентрализацијата и 
развојот на локалната 
самоуправа во Република 
Македонија (стр. 91-100) 

рубрика: актуелно 

Политичка мисла, локалната 
самоуправа и учество на граѓаните, 
Год. 10, Бр.40, Konrad Adenauer 
Stiftung / Институт за демократија 
„Социетас цивилис“, Скопје, 
декември 2012.  

Прво 
издание 
2003/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2012 

2. Јорданка 
Галева 

Мултикултуралното 
транзиционо општество како 
предизвик за образовната 
политика и развој на човечки 
капитал во Република 
Македонија 

(стр.31-40) 

Политичка мисла, Предизвици на 
образовната политика, Год. 9, Бр. 33, 
Konrad Adenauer Stiftung / Институт 
за демократија „Социетас цивилис“, 
Скопје,  март 2011.  

Прво 
издание 
2003/годин
а на 
публикаци
ја на 
трудот 
2011 
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-Труд објавен како дел од монографија во Зборник на документи за јавна политика  
1. Јорданка 

Галева, 
Мартин 
Печијарески 

Улогата на јавните 
практики во 
надминувањето на 
меѓуетничките 
конфилкти во 
македонското 
општество. Документ 
за јавна политика 

Збирка на документи за јавна 
политика ЕПИНЕТ Вградување на 
занењето за ЕУ, стр. 62-70, Институт 
за европска политика (ЕПИ), Скопје, 
април, 2013. 

2013 

 
-Труд објавен како дел од монографија во Збирка на студии на случај  
1. Јорданка 

Галева 
Изучување на македонскиот 
јазик од учениците од 
немнозинските заедници. 

студии на случај. 

Охридски рамковен договор 2001-
2011 студии на случај, Македонскиот 
центар за меѓународна соработка, 
Скопје, август 2011. Стр.18-24; ISBN 
978-608-4617-41-9 

2011 

 
       4. Кандидатката достави потврда за познавање на англиски јазик. Исто така од уверението 
за додипломски студии, завршени на Факултетот по политички науки „Роберто Руфили“ во 
Форли при Универзитетот во Болоња, во Италија, може да се увиди дека кандидатката има 
положено испит по англиски јазик (едногодишен), испит по англиски јазик (двогодишен), 
испит по француски јазик (двогодишен), а студирањето на овој универзитет и добиените 
дипломи од прв, втор и трет циклус на студии го докажуваат нејзиното одлично познавање на 
италијанскиот јазик. Кандидатката има познавање и од шпански јазик. 
           5. Кандидатката има тринаесетгодишно искуство како предавач и осумгодишно 
искуство како доцент, што докажува дека кандидатката има способност за изведување на 
високообразовна дејност.  
 
Посебни услови што треба да ги исполнува кандидатката за избор во звање доцент 
 
       1. Во однос на учество во научноистражувачки проекти, односно значајни достигнувања во 
примената на научноистражувачките резултати, кандидатката има учествувано во следните 
проекти:  

- Проект Academic Fellowship Programme (AFP) - носител: Institute Open Society од 
Будимпешта, Унгарија, (шесткратно во времетраење од 6 години), во периодтот од август 2006 
до јули 2012 година. Во рамките на овие проекти подготвува истражувања од полето на 
политичките науки, учествува на научни собири за размена на искуства на Cross-Regional 
Discipline Meeting of AFP Fellows in Political Science, International Relations and Journalism, 
подготвува евалуација на научни истражувања, следи обука за подготовка и евалуација на 
силабуси – наставни програми за предмети и подготвува силабуси односно наставни програми 
за предмети од прв и втор циклус политички студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ 
во Скопје.  

Проект Alternative Academic Agenda, организиран од Факултетот за политички науки во 
Белград и поддржан од фондација Heinrich Boll, Белград, Србија. Во рамките на овој проект во 
ноември 2006 година учествува како модератор на International Workshop во Белград за 
изготвување на двегодишна агенда во рамките на проектот, додека во ноември 2007 г. во 
Скопје е учесник во подготовки на International Workshop на тема „Конституционална 
реконструкција на пост-конфликтните општества“.  

- Проект Охридски рамковен договор, 2001-2011, студии на случај, во организација на 
Македонскиот центар за меѓународна соработка, во рамките на кој во 2011 година подоготвува 
Студија на случај на тема „Изучување на македонскиот јазик од учениците од немнозинските 
заедници“.  
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Проект ЦЕЕПУС, во рамките на кој, како координатор при Институтот за општествени 
и хуманистички истражувања Евро-Балкан-Скопје, односно Универзитетот „Евро-Балкан“ - 
Скопје ги вмрежува Студиите за Југоисточна Европа во меѓународната универзитетска мрежа: 
Ethics and politics in the European context и културните студии на Универзитетот „Евро-Балкан“ 
-Скопје во универзитетска мрежа: Borders and Borderlines in Cultural Anthropology in the 
university education. Исто така, зема учество во подготовка на елаборат за акредитација на 
Студии на Југоисточна Европа на Универзитетот „Евро-Балкан“ – Скопје.  

Покрај ова учествува како координатор во изготвување и пријавување на образовен 
проект, преку Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје: Летна школа на тема „Религија, етничка 
припадност и национализам“, а како соработник учествува во изготвување на 16th International 
Summer School “Understanding Byzantium in the Balkans: Where the East met/parted from the 
West” 15-24 August 2013, Ohrid (носител Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје).  

Покрај ова, во 2012 година е учесник во спроведување на истражувања, подготовка на 
извештаи за Организациско подобрување на Агенцијата за финансиска поддршка за 
земјоделството и руралнниот развој и во подготовка на физибилити студија на тема 
„Интересот и подготвеноста на потенцијалните корисници од општините Битола, Могила и 
Новаци за воведување на новиот топлификациски систем од страна на Елем Македонија“.  

Проект „Вградување на знаењето за ЕУ/Embedding EU Expertise – ЕПИНЕТ“, 
организирана од страна на Институт за европски политики, поддржан од Британската амбасада 
во Република Македонија, преку учество во две работилници на тема „Приоритетите на новата 
влада во процесот на пристапување на Република Македонија во Европската Унија“ и на тема  
подготовка за конференција на тема: ЕПИНЕТ Вградување на знаењето за ЕУ, која 
последователно се одржа на 13 април 2013 г. во Скопје. Во рамките на овој прокет спроведува 
истражување и подготвува документ за јавна политика на тема „Улогата на јавните практики 
во надминувањето на меѓуетничките конфилкти во македонското општество“.  

Проект „Religion Ethnicity and nationalism” преку спроведување на летна школа, 
организирана од Фондација „Конрад Аденауер“, Скопје и Универзитет  „Евро-Балкан“ - 
Скопје,  во периодот 17-21 август 2015 г. во Охрид, каде што одржува пленерно предавање на 
тема “Ohrid Frmework Agreement – tool for Bridging the Ethnic Divide”. 

2. Во однос на подоготовка на наставни програми и авторизирани предавања, 
кандидатката има подготвено наставни програми (силабуси) за следните предмети: Развојот и 
човековите права (2011/2012), Политичка географија и геополитика и Политичка 
антропологија (2012/2013), од прв и втор циклус студии на политичките студии на Правен 
факултет „Јустинијан Први“ - Скопје (на македонски и на англиски јазик); Известувачко 
новинарство (2011/2012), предмет од прв циклус студии на Правен факултет на Универзитетот 
„Гоце Делчев“ - Штип; Социологија на правото, Меѓународно јавно право и Право на Европска 
Унија за учебната 2014/2015 г., како и за предметите Деловно право и Основи на право 
(2014/2015-2016/2017) при Меѓународниот славјански универзитет во Свети Николе; 
Мултикултурализам и биополитика (2011/2012) (во делот за мултикултурализам) на 
магистерските студии на Институтот „Евро-Балкан“ – Скопје.  

Кандидатката, исто така, има подготвено пакет материјали и христоматија со дел на 
авторизирани предавања за следните горенаведени предмети: Развојот и човековите права 
(2011/2012-2016/2017) Географија и геополитика (2012/2013-2016/2017), Деловно право (2014-
2015-2016/2017), Основи на право и правни основи за безбедност при работа (2015/2016-
2016/2017) и Мултикултурализам и Биополитика (2011/2012-2013/2014) во делот за 
мултикултурализам. 
 
ПРЕГЛЕД НА АКТИВНОСТИ ЗА ИЗБОР ВО НАСТАВНИК ДОЦЕНТ СОГЛАСНО СО 
ТАБЕЛАТА НА АКТИВНОСТИ ШТО СЕ БОДИРААТ ЗА ИЗБОРОТ ВО ЗВАЊЕ НА 
УНИВЕРЗИТЕТОТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ“ – ШТИП 
 
Наставно-образовна и научноистражувачка дејност 
 

Кандидатката д-р Јорданка Галева за време на докторските студии во Италија 
конкурира на Меѓународниот проект Academic Fellowship Programme, организиран и поддржан 
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од Institute Open Society од Будимпешта, Унгарија, во која ќе биде вклучена шест години по 
ред како Returning Scholar (предавач–повратник од странство). Имено, врз основа на 
склучениот Партнершип помеѓу Institute Open Society од Будимпешта и  Факултетот 
„Јустинијан Први“ во Скопје, како и врз основа на едногодишните договори помеѓу 
кандидатката и Institute Open Society од Будимпешта (OSI Europe Foundation Contract 
n.80000418 (2006/2007); OSI Europe Foundation Contract n.80000874 (2007/2008); OSI Europe 
Foundation Contract n.80001638 (2008/2009); OSI Europe Foundation Contract n.80002600 
(2009/2010); OSI Europe Foundation Contract n.80003639 (2010/2011); OSI Europe Foundation 
Contract n.80004913 (2011/2012), кандидатката од академската 2006/2007 година е 
ангажирана во наставно-научниот процес на политичките студии на Правниот факултет 
„Јустинијан Први“ – Скопје. Во рамките на оваа програма како предавач – повратник од 
странство (Returning Scholar) учествува во одржување на настава, испити и консултации за 
следните предмети на прв циклус на политичките студии на Правниот факултет „Јустинијан 
Први“: Вовед во политички науки (2006/2007), Современи политички теории (2006/2007, 
2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 2010/2011) и  (2006/2007, 2007/2008, 2008/2009, 2009/2010, 
2010/2011).  Покрај овој ангжман, подоготвува и наставна програма (силабус) за предметот 
Вовед во политички науки од прв циклус на студии и за предметот Безбедносни политики на 
ЕУ од втор циклус студии. На 28 октомври 2011 година од страна на Наставно-научниот совет 
на Факултетот „Јустинијан Први“  д-р Јорданка Галева е избрана во насловно звање – насловен 
доцент на научната област теоретски политички науки (развојот и човековите права) на 
политичките студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ во Скопје во времетраење од 5 
години (Одлука бр. 02-1542/4 од 31.10.2011 г.). Научната еваулација на научните трудови до 
моментот за избор во насловен доцент е содржана во рефератот за избор во насловно звање- 
насловен доцент на научна област теоретски политички науки (развојот и човековите права) на 
Правниот факултет „Јустинијан Први“ во Скопје (бр.03-1335/1 од 26.9.2011 година) подготвен 
од Рецензентската комисија во состав на: проф. д-р Гордана Силјановска-Давкова, проф. д-р 
Сашо Георѓиевски и доц. д-р Зоран Илиевски, формирана на Наставно-научниот совет на 
својата седница одржана на 12.9.2011 година. Како насловен доцент на овој Факултет  
подготвува наставна програма (силабус) и обезбедува соодветна национална и меѓународна 
литература за предметите од втор циклус студии: Развојот и човековите права, Политичка 
географија и геополитика и Политичка антропологија. Во академската 2011/2012 
година, односно во 9 семестар, одржува настава, испити и консултации за предметот Развојот и 
човековите права (6 кредити) на втор циклус студии. Од академската 2012/2013 година е 
назначена за координатор на предметните програми на политичките студии од прв и втор 
циклус студии на Правниот факултет „Јустинијан Први“ во Скопје и тоа за следните предмети: 
Развојот и човековите права во 8 семестар (со вкупно 42 часа и 6 кредити), Политичка 
географија и геополитика во 9 семестар (со вкупно 42 часа и 6 кредити) и Политичка 
антропологија во 9 семестар (со вкупно 42 часа и 6 кредити) и за истите одржува настава, 
испити и консултации. Во 2013/2014 година ги предава истите предмети кои се во програмата 
за втор циклус студии, а во 2014/2015 и 2015/2016 година истите се ставени како 
опциони/изборни предмети за прв и за втор циклус студии за кои меѓу другото подготвува и 
силабуси на англиски јазик. За време на својот ангажман на Правниот факултет „Јустинијан 
Први“ во Скопје е избрана за ментор на 6 магистранди од кои 4 успешно ја имаат одбрането 
својата магистратура. 

На 24.11.2011 на 62. седница на Наставно-научниот совет на Правниот факултет при 
Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип е избрана во звање насловен доцент за наставно-научна 
област теорија на новинарството и системи за информирање на Правниот факултет при 
Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип за период од 24.11.2011 до 24.11.2016 година и за 
одржување настава по следните предметни дисциплини: Истражувачко новинарство 
(задолжителен предмет) од петти семестар со фонд на часови 2+2+0 на насока Новинарство и 
односи со јавноста - Штип и Технологија и организирање на медиумите (изборен предмет) во 
петти семестар со фонд на часови 2+2+0 на насока Новинарство и односи со јавноста – Штип 
(Одлука бр. 1602-186/7). Во учебната 2011/2012 година одржува настава и вежби, испити и 
консултации за предметот Известувачко новинарство. Научната еваулација на научните 
трудови до моментот за избор за насловен доцент е содржана во рефератот за избор во 
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насловно звање доцент на научна област теорија на новинарството и системи за информирање 
на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип, подготвен од Рецензентската 
комисија во состав: доцент д-р Љупчо Сотироски, вонреден професор д-р Јован Ананиев и 
доцент д-р Јадранка Денкова, формирана на седницата одржана на 07.9.2011 година (Одлука 
бр. 1602-122/6 од 7.9.2011 година). 

Од ноември 2011 до октомври 2014 година работи во Институтот за општествени и 
хуманистички истражувања „Евро-Балкан“ - Скопје како координатор за програмите ЦЕИ 
(Central Euroepan Intitative) и ЦЕЕПУС (Central European Exchange Program for University 
Studies) (Решение бр. 02.03/16 од 9.11.2011). Избрана е за доцент (ноември 2011 г.) од областа 
на политички науки на Студиите за Југоисточна Европа при Институтот „Евро-Балкан“ - 
Скопје, а со негово прераснување во Универзитет, изборот наставно-научно звање доцент од 
областа на политичките науки на Факултетот за студии на Југоисточна Европа е потврден на 
8.7.2012 година (Одлука бр.07.01/8/43 од 8.7.2012 година, а врз основа на поднесениот Ивештај 
од Рецензентската комисија за избор во наставно-научни, наставни и соработнички звања на 
Факултетот за студии на Југоисточна Европа и на Институтот за општествени и хуманистички 
истражувања (бр.07.01/8/2)). Како доцент одржува настава, испити, вежби и консултаци на 
следниве наставни предмети на магистерските студии за Југоситочна Европа (стара 
програма): Вовед во политичките науки, Модерна балканска историја и Мултикултурализам и 
биополитика. Покрај ова, учествува во координација, подготовка и аплицирање на научни 
проекти за организирање на летни школи, академски дискусии, проекти за универзитетско 
вмрежување, како и во изстражувања и подготовка на извештаи од јавно мислење и 
физибилити студија; ангажирана е најпрвин како координатор, а потоа какор на Студиите за 
Југоисточна Европа; член е на Сенатот на Универзитетот од самото негово создавање 
(26.10.2012 година); ментор е на еден (1) магистранд за одбрана на магистерски труд; член во 
четири (4) комисии за оценка и одбрана на магистерски трудови; член на четири (4) комисии за 
оценка и одбрана на докторски дисертации; член на рецензентски комисии за избор во звање;  
член на две (2) рецензентски комисии за научна издржаност на докторска дисертација; член на 
Комисија за признавање на кредити од програмата за мобилност ЕРАЗМУС, како и член на 
организациски одбор и модератор на секциско предавање на Првата меѓународна научна 
конференција на тема „Влијанието на научно-технолошкиот развиток во областа на правото, 
економијата, културата, образованието и безбедноста во Република Македонија“ (одржана на 
20-21.12.2013 година во организација на Институт за дигитална форензика, Универзитет 
„Евро-Балкан“ – Скопје); член во организацискиот комитет и модератор на секциско 
предавање на 2nd international scientific symposium Days of Justininan I, одржан во Скопје на 17 
и 18 октомври 2014 година (организирано од Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје и 
Универзитетот на Болоња, кампус Равена, Школа за општествено и културно наследство од 
Италија) и член во организацискиот комитет и модератор на секциско предавање на 1st 
international scientific symposium Days of Justininan I, (одржан во Скопје на 18 и 19 октомври 
2013 година организирано од Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје и Универзитетот на Болоња, 
кампус Равена, Школа за општествено и културно наследство од Италија). 

На 18.6.2014 година на Наставно-научниот совет на Меѓународниот славјански 
универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе-Битола кандидатката е избрана во 
звање доцент за група предмети од областа на правните науки кои се во рамките на наставните 
програми на Факултетот за оравни науки (Решение бр.0302-266/1 од 18.6.2014). На овој 
Универзитет е вработена од октомври 2014 до јули 2017 година во кој период одржува настава, 
испити и консултации на следните предмети од прв циклус на студии: Социологија на 
правото (7 ЕКТС), Меѓународно јавно право (8 ЕКТС), Право на Европска Унија (7 ЕКТС) во 
учебната 2014/2015 во Свети Николе и Битола, потоа  Политикологија (7 ЕКТС) и Деловно 
право (7 ЕКТС) во учебната 2014/2015 година во Свети Николе и Битола, Економско право (7 
ЕКТС), Деловно право (7 ЕКТС), Основи на право (7 ЕКТС), Правни основи за безбедносно 
инженерство (7 ЕКТС) и Политикологија (7 ЕКТС) во академската  2015/2016 и 2016/2017 
година во Свети Николе и во Битола. 
 

Кандидатката до распишаниот Конкурс (16.10.2019 година) за избор на наставник во 
сите звања за наставно-научна област теорија на новинарство и системи за информирање и 



УНИВЕРЗИТЕТСКИ БИЛТЕН

228

  

меѓународни политички организации во дневниот весник „Слободен печат“ и „Коха“ има 
објавено вкупно 21 труд, од кои 14 во последните пет години од објавување на Конкурсот и 7 
труда постари од пет години од објавување на Конкурсот. Од вкупно 21 објавен труд, два (2) 
труда се објавени во дел од монографија, 12 труда се објавени во меѓународни научни 
списанија, четири (4) труда се издадени во зборници од научни собири и три (3) труда во 
меѓународни стручни списанија. 
 

Во делот од табелата кој се однесува на дел од монографија или научна книга, 
кандидатката ги има објавено следните два (2) трудa (што носи вкупно 12 поени): 
 
1. Јорданка Галева и Мартин Печијарески, „Улогата на јавните практики во 
надминувањето на меѓуетничките конфликти во македонското општество“ (април 2013), 
 Документ за јавна политика, Збирка на документи за јавна политика ЕПИНЕТ Вградување на 
знаењето за ЕУ, стр. 62-70; Институт за европска политика (ЕПИ), Скопје. 

Краток опис на трудот: Во овој труд, кој претставува документ за јавна политика, 
авторите ги детектираат критичните елементи за меѓуетничкиот конфликт во Македонија и 
нудат нови препораки и можни решенија за зголемување на кохезијата во македонското 
општество и за зајакнување на интеграциските капацитети. Во трудот јасно е определена 
хипотезата и методологијата на истражувањето. Во него тие преку анализата што ја имаат 
направено, посебно, укажуваат на важноста на образовниот сектор, секторот на културата и 
медиумите, како значајни сфери за остварување на меѓуетничка интеракција, кохезија, 
подигање на свеста, креирање на заеднички вредности, како и на нивното влијание врз 
долгорочната и инклузивна стратегија во општеството. 
 
2. Јорданка Галева: „Изучување на македонскиот јазик од учениците од немнозинските 
заедници“, Студија на случај, (август 2011), Охридски рамковен договор 2001-2011, студии на 
случај, стр.18-24,  Македонскиот центар за меѓународна соработка, Скопје, ISBN 978-608-4617-
41-9 

Краток опис на трудот: Преку деталната анализа направена во студијата авторката ги 
лоцира причините за појавување на проблемот поврзан со прашањето за изучување на 
македонскиот јазик од учениците од немнозинските заедници. При ова, авторката се користи 
со три пристапи. Во првиот дел од истражувањето прави анализа на нормативната регулатива, 
во вториот дел врши  анализа на одреден број на изјави и мислења дадени во медиумите и на 
јавните дебати и во третиот дел ги анализира резултатите добиени од водените интервјуа со 
одредени стручни личности од различни професионални профили и од различна национална 
припадност. Во заклучниот дел авторката ги наведува причините и проблемите поврзани со 
изучувањето на македонскиот јазик од припадниците на немнозинските заедници и притоа таа 
дава одредени препораки за нивно решавање.  
 
 

Во делот од табелата кој се однесува на трудови објавени во меѓународни научни 
списанија (според правилникот на Правниот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ во 
Штип трудовите се рецензирани, а списанијата се со меѓународен уредувачки одбор, чиј 
членови се од најмалку 4 земји и имaат најмалку пет изданија), кандидатката во последните пет 
години ги има објавено следниvе дванаесет (12) трудa (кои носат вкупно 108 бодови): 

1. Јорданка Галева: „Населението и водата како фактори за развојот, израелскиот и 
македонскиот случај“, (септември 2019), International Journal KNOWLEDGE, scientific papers, 
vol.34.5, стр.1479-1485, Institute of Knowledge Management, Skopje, ISSN 1857-923X, ISSN 245-
4439; published online on OJS platform and included in: EBSCO	Host, Data Base Business Source 
Index Copernicus, EuroPubGlobal Impact Factor (2018: 
1.822); http://globalimpactfactor.com/knowledge-international-journal/. 

Краток опис на трудот: Предмет на разгледување во овој труд се населението и 
водата, како два одделни и взаемни фактори од значење за развој во државата Израел и во 
Македонија. Продлабоченото елаборирање на овие фактори, во случајот на Израел, авторката 
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беспоговорно ја доведуваат до заклучокот дека тие имаат големо значење и придонес во 
развојот на израелската држава. Кога станува збор за водата, според авторката, тоа особено е 
видливо на планот на десоленизацијата на водата и нејзината рационална употреба во 
одгледување на земјоделските култури, земјаќи го притоа фактот дека повеќе од половината од 
израелската територија е пустинска земја на која се изнајдени методи за плодно земјиште. 
Факторот население во Израел, гледан преку неговата бројност и стручност, според авторката, 
јасно покажува дека, исто така, има силно влијание во развојот на државата. Додека во 
македонскиот случај авторката констатира постојан бран на иселување на населението 
(посебно младото и стручно) посочува на израелскиот случај во кој има постојан прилив на 
ново население (од 806.000 жители во 1948 година на повеќе од 9 милиони во 2019 година на 
територија од помала од 22.000 квадаратни километри) кое е исклучително едуцирано и 
квалификувано (посебно доселеното од источноевропските земји). Користењето на 
израелското искуство и знаење во доменот на искористување на водениот ресурс, како и 
стимулирањето, во македонскиот случај, на феноменот „кружење на умови“ односно 
осмислена повратна политика на иселените со богато стручно искуство стекнато во развиените 
западноевропски земји (по примерот на доселување на новото население во Израел) авторката 
ја доведуваат до конечниот заклучок дека и Македонија можат да ја направат напредна и 
просперитетна држава. 
 
2. Јорданка Галева: „Геополитичкиот аспект на територијалната местоположба на 
Македонија“, (април 2017), списание на научни трудови, Меѓународен дијалог: Исток - Запад, 
(право и политикологија), година 4, бр. 4,  стр.195-201,  911.3(497.7), Меѓународен центар за 
славјанска просвета, Свети Николе. 

Краток опис на трудот: Во трудот е дадена ретроспектива на историските факти 
поврзани со регионот Македонија и интересот на големите сили во времето на Отоманската 
империја, во рамките на Југославија и во ерата на енергетска геополитика. Авторката посебно 
се задржува на геополитичката положба на Македонија. Во контекст на ова, акцентот во 
истражувањето посебно го става на факторот територија, односно на тоа колку територијата на 
државата (во случајот и македонската), односно нејзината местоположба има значајна улога во 
изборот на политиката кон неа, од страна на државите на нејзиното опкружување, но и од 
пошироко.  
 
3.Jordanka	 Galeva: „Energy resources as factors of geopolitical importance of the Caspian 
body of water“, (2016), Mediterranean Journal of Social Sciences, Vol.7, n.5, стр.151-157; DOI: 
10.5901/mjss.2016.v7n5p151, Mediterranean Center of Social and Educational Research, Roma, 
Italy, ISSN 2039-9340 (print) ; ISSN 2039-2117 (online). Global impact factor for 2015: 0.675 
http://globalimpactfactor.com/mediterranean-journal-of-social-sciences/ 

Краток опис на трудот: Целта на овој труд  е да се укаже на геополитичката важност 
на енергетските ресурси. Како пример во истражувањето е земено влијанието кое енергетските 
ресурси го имаат врз меѓународната легислатива. Авторката во овој случај прави посебен осврт 
на правниот статус на водата како посебно значајен ресурс, кој на меѓународен план е 
регулиран со  посебни меѓународни конвенции, како и со други правни акти од доменот на 
меѓународното право. Авторката во овој труд става акцент и на тоа како интересите на 
државите, во однос на ресурсот нафта, влијаат врз дефинирањето  на водата како ресурс (во 
зависност од тоа дали станува збор за море или езеро). Во овој труд на авторката посебен вид 
на студија на случај претставуваат водите на Каспиското Езеро, односно Море. Според неа со 
оглед на фактот што касписките води се тесно поврзани и со гасот и нафтата кои се наоѓаат во 
Каспискиот басен, дефинирањето на овие води од страна на неговите крајбрежни држави сѐ 
уште стои отворено. Податоците од истражувањето до кои авторката доаѓа во трудот ја 
доведуваат да заклучи дека енергетските ресурси се примарен фактор за регулирање на 
правниот статус на каспиското водно тело и дека истите претставуваат и клучен фактор во 
развојот на мрежната инфраструктура во каспискиот регион. 
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 4.Јорданка Галева: „Влијанието на Охридскиот рамковен договор врз правната норма и 
праксата за вработување“ (7/2016), списание на научни трудови, Меѓународен дијалог: 
Исток-Запад (право и политикологија), Vol.3, бр. 2, стр. 197-202, Меѓународен центар за 
славјанска просвета, Свети Николе, 349.2:340.13]:321.7(497.7), 2001 

Краток опис на трудот: Во трудот се отвора прашањето поврзано со уставното 
начело за правична и соодветна застапеност и неговото влијание врз измена на правната 
регулатива во Република Македонија. Трудот содржи статистички податоци за застапеноста на 
работното население во државните институции по етничка припадност, правејќи споредба 
помеѓу периодот пред и по имплементацијата на горенаведеното начело. Од податоците 
изнесени во трудот авторката заклучува дека ако од една страна спорведувањето на ова начело 
донесе до одредено ниво на регулирање на дисбалансот, со кој најмногу се зголеми бројот на 
припадниците од албанската заедница, од друга страна  се отворија прашања на вработувања 
на нереални (фантомски) работни места, факт кој би требало да се реши преку годишни 
планови за вработување според потребите засновани на методологија за планирање на 
вработувањето. 
 
 5. Јорданка Галева: „Геополитичкото значење на водените премини низ призмата на  
енергетскиот транспорт“, (февруари 2016), International magazine for social science "Vizione", 
n. 25, стр. 335-346; рецензирана научна статија УДК:626.1: (656.614.3.022.83:662.7), The 
Association of intellectuals "Democratic Club"- Skopje, Скопје, ISSN 1409-8962; ISSN 1857-
9221. Open Access Journals EBSCO (2014), Proquest&Cite Factor, n.25 

Краток опис на трудот: Авторката во овој труд разработува две основни и 
геополитички битни географски карактеристики на државите, односно природните ресурси и 
локацијата. Во трудот се става акцент на тоа колку местоположбата на една држава, а 
подетално на протек кој припаѓа на една држава, игра голема улога во светската политика, кога 
во игра се енергетските ресурси. Преку изнесените податоци, авторката укажува на тоа дека не 
само ресурсите, туку и транзитните рути низ кои истите се транспортираат, добиваат на 
значење и претставуваат битен и основен елемент на геополитиката. Како студија на случај се 
земени европските, азиските и карипските протеци, кои се познати како геополитички точки 
или choke points. Покрај тоа, освен што во трудот се изнесени статистички податоци за 
ресурсите на сурова нафта и за количините кои се транспортираат, авторката укажува на 
предностите и ризиците кои геополитичките точки ги носат со себе, осврнувајќи се на 
местоположбата, на должината на рутитите и на алтерантивните решенија за транспорт, како 
што се нафтоводите кои меѓудругото имаат влијание во светската економија и безбедност. 
 
 6. Јорданка Галева: „Геополитичко значење на морските премини во Европа“, (декември 
2015), International journal, Scientific and Applicative papers, Knowledge for capabilities and 
skills, V.11/1, 4-6, стр.136-140, Institute of Knowledge Management, Skopje, ISSN 1857-92. Quality 
Factor (GIF) 1.322 за 2016 година 

Краток опис на трудот: Предмет на ова истражување се морските теснеци и канали 
во европските мориња. Како примери се земени Балтичкото Море на север и Средоземното 
Море на југ, како значајни предели преку кои најмногу се пренесува руската нафта и нафтата 
од Каспискиот регион. Трудот содржи податоци како за нафтените ресурси, така и за 
транспортните рути низ кои овие ресурси се пренесуваат до потрошувачите. Акцентот е ставен 
на значајните транспортни точки, како што се морските теснеци и канали со цел да се воочи на 
нивната геополитичка значајност. Основна цел на авторката со истражувањето во овој труд е 
да укаже на огромното геополитичко значење на местоположбата на морските теснеци и 
канали. При ова, авторката не пропушта да укаже дека геополитичкото значење на протоците и 
каналите, освен од местоположбата, во одредени случаи зависи и од фактот дека истите 
претставуваат единствен премин или скратена рута за транспорт. 
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 7. Јорданка Галева: „Компаративна анализа за заштита на малцинствата во 
македонското и финското општество“ (2015), Годишник на Правниот факултет 
„Јустинијан Први“ во чест на Славко Милосавлевски, том 53, стр.521-535, 1.02, прегледна 
научна статија, УДК  342.724.05(497.7:480), Правeн факултет „Јустинијан Први“, Скопје, 2015,: 
ISSN 0583-5062.  

Краток опис на трудот: Во трудот авторката прави споредбена анализа на 
нормативните рамки на Македонија и Финска во однос на заштитата на различните култури и 
јазици (односно малцинства), со крајна цел размена на искуства од двата модела и препораки 
за можна идна примена на истите. Изборот на авторката за анализа на овие држави како 
студија на случај се заснова на фактот на постоење разноликост на култури и јазици кои се 
практикуваат во двете држави. Трудот е поделен на три дела. Во првите два дела авторката 
дава историски осврт на националните правни регулативи за заштита на малцинствата во 
Македонија и во Финска, додека во третиот дел е направена споредба во однос на признавање 
и идентификација на малцинствата, употребата на јазиците, политичка партиципација во 
донесувањето на одлуки и правото на образование на сопствен јазик. Во  заклучокот на 
оргинален начин пак прави симулација на тоа како би биле третирани македонските граѓани со 
својот етнички состав, доколку би живееле по финските правила, односно како би изгледало 
кога одредени фински норми би се вовеле во македонскиот модел. 

 8. Јорданка Галева: „Геополитичкото значење на Евроазија и новите регионални 
групирања“,  (јуни 2015), списание на научни трудови, Меѓународен дијалог: Исток - 
Запад (право и политикологија), година 2, б рој 2, стр. 119-121, Меѓународен центар за 
Славјанска просвета- Свети Николе, Свети Николе, 327(100)  

Краток опис на трудот: Во трудот е направен осврт на новите евроазиски регионални 
групирања со посебен осврт на геополитичкото значење на евроазискиот регион. Авторката ги  
третира прашањата за биполаризмот, победа на универзализмот и  новите моќни актери, како 
Кина и Индија, кои претставуваат предизвик за создавања на нови регионални групирања и 
преместување на епицентарот на моќ од Атлантикот кон  азискиот континент. 
 
9. Јорданка Галева: „Дипломатијата на Виенскиот конгрес и современите геополитички 
интереси на големите сили“, (јуни 2015), Политичка мисла, Балансирање на меѓународните 
односи, 200 години од Конгресот во Виена, год.13, бр.50, стр. 33-44, Konrad Adenauer 
Stiftung/Институт за демократија „Социетас цивилис“. Скопје, Прегледна научна статија, УДК: 
341.7:911.3(100-69)(091) 

Краток опис на трудот: Во тудот авторката става акцент на надворешните политики 
на големите сили во последните 200 години, преку кои овозможувале балансирање на моќта за 
одржување на меѓународната стабилност и мир. При ова, таа посебно се задржува на основните 
играчи на меѓународната сцена и нивните политики водени и детерминирани, пред сѐ, од 
сопствените интереси. Како посебен значаен пример за ова, авторката посебно ги наведува 
одлуките донесени на Виенскиот конгрес (1814-1815), со кои тие, всушност, ја  воспоставиле 
познатата статус кво политика на европскиот геополитички простор, со посебен осврт на 
статус кво политиката во однос на зачувување на интегритетот на Отоманската империја. Во 
вториот дел од трудот посочува на меѓународните организации како Лигата на народите и 
Организацијата на Обединети нации, воспоставени со цел за одржување на стабилноста и 
мирот во 20 век (не само на ниво на европскиот политички простор, туку и пошироко од 
Европа) и на биполарната поделеност на светот настаната по завршувањето на Втората светска 
војна, со која започнува и т.н. „Студена војна“. Крајот на трудот авторката го посветува  на 
основните фактори кои, според неа, во денешно време доведуваат до воспоставување на новите 
групирања за одржување на стабилноста и реализирање на геополитичките интереси на 
големите сили, а се однесуваат на енергетските ресурси, демографски фактори, религиски 
карактеристики и економско-финансиски инструменти). 
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10.Јорданка Галева: „Елементи за идентификација во мултикултуралните општества“,   
(номеври 2014),  Knowledge International journal, Vol.7, Scientific and Applicative papers, стр.289-
294, Institute of knowledge management, Skopje, print under ISSN No. 1857 - 923 X; online ISSN 
No. 2334-7449  Index Copernicus Journals Master List 2012, ICV 2012: 4.09 

Краток опис на трудот: Во овој труд авторката го обработува прашањето за 
идентификација во различни мултикултурни општества. Во анализата се прави дистинкција 
помеѓу елементите за идентификација кои се користат во овие општества и се резултат на 
уставните конститутивни елементи, на секојдневното опкружување и моменталните 
проблематики од кои се засегнати граѓаните. Акцентот е ставен на македонскиот случај, за кој 
од анализата произлегува дека етничкиот елемент заедно со јазикот и религијата имаат водечка 
улога при идентификацијата на граѓаните, додека граѓанскиот елемент најчесто се користи при 
декларирање на припадноста кон државата. 
 
11. Јорданка Галева: „Влијанието на реформите спроведени во локалната самоуправа врз 
социјалниот статус на немнозинските заедници во Македонија“,  (декември 2014), 
Политичка мисла, Реформи во јавната администрација и локалната самоуправа, год. 12, бр. 
48, стр. 37-46; Изворна научна статија,УДК: 35.07.04 (316.662.2-054.57(497.7) 

Краток опис на трудот:  Во овој труд авторката избира интересен приод на анализа 
на прашањето поврзано со достигнување на степенот на социјалниот статус на единката во 
општеството, притоа правејќи разлика помеѓу вродениот и стекнатиот статус. Во нејзиното 
истражување се води од теоријата дека распределабата на основните ресурси во општеството 
најчесто е во рацете на мнозинската заедница, но во македонскиот случај, преку нејзината 
анализа таа покажува дека преку спроведување на одредени реформи на локално ниво, 
вродениот статус - односно етничкиот елемент, а не бројноста, придонесоа до подобрување на 
социјалниот статусот на немнозонските заедници во Македонија. 
 
 12. Јорданка Галева: „Културни разлики и политики за признавање“, 2013/2014, Годишен 
зборник на Универзитетот „Гоце Делчев“ - Штип, година 4, број 4, стр.103-117; 
УДК.323.111:304 (497.7) 

Краток опис на трудот: Во трудот се обработува вечно актуелната тема, а се 
однесува на културните разлики и нивно класифицирање во концептите: културен плурализам, 
мултикултуралност или  мултикултурализам. Трудот тргнува со теоретски приод со цел да се 
изнајде соодветно третирање на разликите во мултикултурните општества, правејќи споредба 
помеѓу културниот плурализам и мултикултурализмот. Во трудот се отвора и прашањето што е 
посоодветно: признавањето на културните и социјални посебности или пак приматот на 
универзалните вредности. Како студија на случај е земено македонското мултикултурно 
општество преку чие елаборирање авторката заклучува дека секое општество применува 
различни политики и стратегии во зависност од потребите на населението, политичкото 
уредување и соодветноста на меѓународните стандарди. Конкретно во макдонскиот случај, 
иако промоцијата на политиките за мултикултурализмот одговара на барањата за признавање 
на културните разлики и афирмација на еднаква вредност на различните култури, истовремено 
за жал се оддалечува од креирањетo на заеднички идентитет на мултикултуралното општество. 
 

Во делот од табелата кој се однесува на трудови со оргинални научни резултати, 
објавени во зборник од трудови на научен собир кандидатката има објавено два (2) труда во 
последните пет години и два (2) труда постари од пет годни од објавувањето на Конкурсот, 
што значи вкупно четири (4) труда (кои носат вкупно  8 поени) во следните зборници од 
трудови на научен собир: 

1.Јорданка Галева: „Компаративна анализа на правната регулатива и политики за 
градење на национален идентитет и за промоција на мултикултурализмот во 
сингапурското и македонското општество“, (2019), Proceedings, 6th International conference: 
Social changes in the global world, v. 2, n. 6, стp. 657-673, УДК 323.1:216.723 -021.463(497.7), 
323.1:216.723-021.463(592.3) Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, Правен факултет, Штип, 
ISBN 978-608-244-647-9 
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Краток опис на трудот: Во трудот е направена анализа и споредба на уставните 
одредби и политиките за креирање на идентитетот и политиката за промовирање на 
мултикултурализмот во сингапурското и македонското општество. Според етничкиот состав на 
населението, Сингапур и Македонија се дефинираат како мултиетнички општества, а се слични 
во тоа што и во двете држави постои една поголема етничка заедница и други помали етнички 
заедници. Акцент во анализата е ставен на уставните одредби кои се однесуваат на службените 
и национални јазици, како и на правта на помалите заедници. Целта на ова истражување е да се 
прикаже моделот на мултикултурализам кој се применува во сингапурското општество и 
умешноста на креирање на сингапурски идентитет, она што всушност според авторката 
недостасува во македонскиот случај.  
 
2. Јорданка Галева: „Модели на политичко уредување и мултикултурални аспекти во 
швајцарското и македонското општество“, (2018), УДК 321(497.7:494); 316.723-
021.463(497.7:494) 5th International conference: Social changes in the global world, стр. 705-728, 
Универзитет Гоце Делчев-Штип, Правен факултет, Штип, ISBN 978-608-244-548-9 

Краток опис на трудот: Предмет на анализа на овој труд се швајцарското и 
македонското општество и уставните уредувања во однос на политичкиот систем и прашањата 
поврзани со мултикултуралноста. Авторката воочува дека во двете општества политичката 
организација и јазикот играат голема улога за развој и промоција на мултикултуралните 
аспекти, заради што во трудот авторката става посебен акцент на овие две околности 
(политичката организација и јазикот). При ова, авторката во трудот ги прикажува 
концептуалните разлики во однос на политичкото уредување, конститутивниот елемент во 
двете држави, моделите на определување на службеноста на јазиците и политичката 
партиципација на јазичните/немнозински заедници, со заклучок на крајот дека се работи за два 
различни модели на мултикултурни концепти, со укажување и на тоа дека во македонскиот 
случај недостасува заедничкиот идентитет кој во швајцарскиот случај е изграден врз основа на 
митови.  
 
3. Јорданка Галева: „Мултикултурализмот и идентификација на културите на Балканот 
од византиски период до денес“ (2014), Зборник на трудови од меѓународниот симпозиум 
„Денови на Јустинијан I„ на тема: Македонија и балканот во византискиот комонвелт, стр. 
276-288, ISBN 978-608-4714-10-1; 

Краток опис на трудот: Во трудот авторката го разработува прашањето за 
идентификација на Балканот, опфаќајќи го Византискиот, Отоманскиот и современиот период. 
Во трудот е елаборирана темата посветена на мултикултурализамот, неговите карактеристики 
и форми кои биле и се присутни на овој простор, како и методите кои биле употребувани и се 
употребуваат во процесот на интеграција на различното население. Во првиот дел на трудот 
авторката дава краток опис на географските и културни карактеристики на Балканот. Во 
вториот дел ги разработува граѓанскиот принцип и еванглизацијата како инструменти кои се 
користат за идентификација на населението во Византија, додека во третиот дел упатува на 
верата како основна карактеристика која се употребува за класификација и идентификација на 
населението во рамките на Отоманската империја. Во последниот дел од трудот авторката се 
осврнува на модерното мултиукултурно македонско општество со заклучни гледишта дека 
иако се води од граѓанскиот принцип, идентификацијата на населението се прави и од етничка 
гледна точка во која јазикот игра голема улога. 
 
4. Јорданка Галева: „Влијанието на технолошкиот развој во образовниот процес“ 
(декември 2014), Зборник на трудови од Првата меѓународна научна конференција на тема 
„Влијанието на научно-технолошкиот развиток во областа на правото, економијата, 
културата, образованието и безбедноста во Република Македонија“, стр. 467-475, 
Универзитет „Евро-Балкан“, Скопје, ISBN 978-608-4714-05-7. 

Краток опис на трудот: Во трудот се елаборира влијанието на технолошкиот развој 
во образованиот процес и неговата улога во модернизирање и олеснување на методологијата за 
едуцирање. При ретроспективното презентирање на методите и техниките за стекнување на 
знаење, авторката посебен акцент има ставено на влијанието и улогата кои интернетот и 
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компјутерските програми ги имаат во осовременувањето на административните активности 
поврзани со работења во образовните институции, како и на осовременување на овие 
активности во процесот на пренесување и стекнување на знаење и продуцирање на истото.   
 

Во однос на табелата која се однесува на трудови објавени во стручно (научно-
популарно) списание, кандидатката има објавено еден (1) труд во стручно списание во кое 
трудовите се рецензирани и чии членови на одбор се од најмалку 4 земји и кои имат повеќе од 
5 изданија и два (2) труда во стручно списание во кои трудовите се рецензирани и имаат повеќе 
од пет изданија, што значи вкупно три (3) труда во следните стручни (научно-популарни) 
списанија (кои носат вкупно 6 поени): 
 
1. Јорданка Галева: „Можни перспективи за интеграција во македонското 
мултикултурално општество“, декември 2013, Политичка мисла, Етнички конфликти, нови 
перспективи на старите реалности, год. 11, бр, 44, стр. 71-80, стручна статија, УДК: 
342.722:316.723-021.463 (497.7)  
  Краток опис на трудот: Во трудот е направена анализа на законските решенија кои 
го промовираат мултикултурализмот во македонскиот случај, наспроти  процесот на 
интеграција. Анализата во овој труд на авторката јасно е фокусирана на проблемите кои ја 
зголемуваат интеретничката дистанца и го забавуваат процесот на интеграција. Токму поради 
ова, авторката во трудот и нуди одредени препораки за можни перспективи за интеграција во 
македонското општество, притоа посочувајќи и на релевантните  концепти на интеркултурна 
комуникација и интеркултурно образование. 
 
2.Јорданка Галева: „Граѓанското учество на немнозинските заедници во процесот на 
децентрализацијата и развојот на локалната самоуправа во Република Македонија“, 
(декември 2012),  Политичка мисла, Локалната самоуправа и учество на граѓаните, година 
10, број 40, стр. 91-100; (рубрика: актуелно) 

Краток опис на трудот: Во трудот се содржани податоци кои се однесуваат на 
учеството на немнозинските заедници во првата деценија од независноста на Република 
Македонија споредбено со податоците по имплементирање на уставните и законски измени 
кои произлегоа од Охридскиот рамковен договор. Авторката става посебен акцент на процесот 
на децентрализација, притоа истакнувајќи ги законските и уставни измени кои придонесоа до 
директно учество на немнозинските заедници во развојот на локалната самоуправа и 
политичкото одлучување. Резултатите од ова истражување претставуваат посебен придонес во 
оценување за тоа колку политиката на Охридскиот рамковен договор е во насока на 
подобрување на статусот на немнозинските заедници во Македонија и нивното учество во 
политичкиот живот. 
 
3. Јорданка Галева: „Мултикултуралното транзиционо општество како предизвик за 
образовната политика и развој на човечки капитал во Република Македонија“,  (март 
2011), Политичка мисла, Предизвици на образовната политика, год. 9, бр. 33, стр.31-40. 

Краток опис на трудот: Трудот се фокусира на мултикултурните карактеристики на 
македонското општество и правото на образование, а со цел да се утврди дали законодавната 
рамка во Македонија нуди еднакви можности за реализација на правото на образование на сите 
граѓани, вклучително и на припадниците од немнозинските заедници. Покрај ова, авторката 
укажува на кој начин мултикултурализмот влијае врз образовната политика и во создавањето 
на човечкиот  капитал, водејќи се и од од теоријата на Амартија Сен. Анализата ја опфаќа 
законската регулатива пред и по имплементирање на Охридскиот рамковен договор, кој во 
трудот се третира и како еден од основните инструменти за промовирање на 
мултикулутралноста, а оттука и за еден од предизвиците  за образовната политика. 
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Необјавени трудови на авторката: една (1) докторска дисертација и две (2) магистарски 
тези. 
  
1. Јорданка Галева: „L’impatto delle politiche e dei programmi europei sullo sviluppo della 
società multiculturale e dello status sociale delle comunità minoritarie	 in	 Repubblica	 di	
Macedonia“, докторска дисертација (одбранета 2010), Università di Bologna, Italia  

Краток опис на трудот: Предмет на докторското истражување на д-р Јорданка 
Галева е моделот на мултикултурално општество и степенот на социјален развој на 
немнозинските заедници во Македонија, пред и по имплементацијата на европските политики 
и програми за демократска стабилизација, односно на политиките кои произлегуваат од 
Договорот за стабилизација и асоцијација и од Охридскиот рамковен договор, како и на 
програмите за нивно имплементирање во делот кој се однесува на малцинските права. Целите 
на истражувањето се: да се види кој модел на мултикултурално општество македонскиот Устав 
промовира по усвојувањето на начелата на Охридскиот рамковен договор и кој е импактот на 
европските политики и програми врз социјалниот статус на немнозинските заедници во 
Македонија. Хипотезата поставена во ова истражување е дека имплементацијата на 
гореспоментите европски политики и програми кои се однесуваат на заштитата на 
малцинствата имаат битно влијание врз консолидација на мултикултуралното општество и врз 
развојот на социјалниот статус на малцинствата во Македонија, додека потхипотезата е дека 
развојот на социјалниот статус на малцинските заедници, како и развојот на 
мултикултуралното општество најмногу зависи од правото на коодлучување, кое малцинските 
заедници се обврзани да го користат при усвојувањето на политичките одлуки поврзани со 
мултикултуралните прашања.  
        Теоретската рамка на која се потпира ова истражување испреплетува и развива три клучни 
прашања, и тоа: односот помеѓу развојот и демократијата,  помеѓу демократијата и 
мултикултурализмот и помеѓу развојот и мултикултурализмот. Врската на овие три односи 
практично е анализирана преку студијата на случај на ова истражување, односно 
мултикултуралното демократско општество на Република Македонија. Што се однесува до 
методолошкиот пристап, во истражувањето се користени дескриптивниот, компаративниот и 
квалитативниот метод. Дескриптивниот метод е користен за опис на периодот во делот кој се 
однесува на политичкиот и социјален статус на малцинствата во Македонија. Компаративниот 
метод е користен за споредување на ефикасноста на законите кои се однесуваат на правата на 
малцинствата и нивниот политички и социјален статус, пред и по имплементацијата на 
европските реформи, додека квалитативниот метод е користен за анализа на документи, 
законска регулатива, како и на европските и национални извештаи по однос на прашањето што 
е предмет на анализа. Покрај овие методи, авторката во истражувањето, во обем потребен за 
тоа, успешно се служи и со други методи, но посебно со аналитичкиот и синтетичкиот 
метод. Целта на ова истражување е да се цел да увиди: колку демократијата (сфатена како 
систем кој гарантира еднакви права на сите и права за заштита на малцинствата) може да 
влијае врз развојот на едно мултикултурално општество и како тој развој придонесува до 
индивидуален развој на малцинствата, односно до подобрување на нивниот социјален статус и 
кои се резултатите од тоа подобрување, како на индивидуално така и на општо ниво. Водејќи 
се од оваа цел истражувањето се води од четири клучни поими, и тоа: соработката, 
демократијата, мултикултурализмот и развојот кои се дефинирани на следниот начин: 
терминот соработка во оваа студија се однесува на односите помеѓу Европската Унија и 
Македонија во областа на имплементирање на Договорот за стабилизација и асоцијација, 
односно програмите КАРДС и на начелата од Охридскиот рамковен договор, со посебен осврт 
на програмите за заштита на малцинствата, кои потекнуваат од овие договори и на европската 
поддршка за нивна реализација; поимот за демократија во ова истражување се фокусира на 
слободата и правото на партиципирање на граѓаните во секој сегмент на политичкиот и  
социјалниот живот, без дискриминација на етничка, јазична и религиозна основа. Во овој 
контекст е анализирана правната, односно македонската  уставна и законска регулатива пред и 
по имплементирањето на горенаведените програми, кои имаат за цел да ја обезбедат заштитата 
на малцинствата, како еден клучен сегмент за обезбедување и консолидација на демократијата 
во едно мултикултурално општество; поимот мултикултурализам, во ова истражување, се 
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однесува на моделот на мултикултурално општество во Македонија, во кое постојат и се 
признаени  културните разлики врз основа на  етничка, јазична и религиозна припадност; 
терминот развој, пак, се однесува и се фокусира на социјалниот развој на малцинските 
заедници, сфатен и измерен преку серија индикатори кои се однесуваат на вработувањето 
(односно раст на социјален капитал), на образованието (т.е. човечки капитал и квалификација 
на високо образование) и  на политичката партиципација (односно учество во донесување на 
одлуки битни за развој на овие заедници). 

Истражувањето е поделено на две големи целини. Во првата целина или дел на 
истражувањето анализата е фокусирана на правната норматива за заштита на малцинствата на 
меѓународно и на национално ниво, со цел да се види компатибилноста и степенот на заштита 
на малцинствата во Македонија. Импактот на европските политики и програми врз 
нормативната рамка на Македонија, пак, се оценува преку моделот на мултикултурално 
општество кое се креира во Македонија, по усвојувањето на амандманите од 2001, односно 
начелата на Охридскиот рамковен договор. Во втората целина односно во вториот дел на 
трудот, истражувањето е изведено преку анализа на три индикатори, искористени за мерење на 
социјален стаус на малцинствата, и тоа: политичка партиципација во политичкото одлучување, 
застапеност во јавната администрација, т.е. степен на интегрираност во јавната сфера, како и 
застапеност во образованието, односно степен  на лична продуктивност. Од добиените 
резултати на ова истражување, авторката извлекува заклучок со кој ја поткрепува хипотезата, 
односно со кој се одговара на претпоставката дека европските политики и програми доведоа до 
консолидација на мултикултуралното општество, креирајќи посебен модел на распознавање на 
мултикултурално општество и дека имаа позитивен импакт врз развојот на социјалниот статус 
на малцинските заедници во Македонија. Вооедно, од анализата се заклучува дека развојот на 
мултикултуралното општество и развојот на малцинските заедници, како што е сфатен во ова 
истражување, се должи на правото коодлучување (Бадинтерото правило). 
 
2. Јорданка Глева: „La cooperativa agricola come soggetto socio-economico (Aprofruit 
Italia)“,	(2005), магистерски труд, (одбранет 2005), Facoltà di Economia, Università di Bologna, 
Italia  

Краток опис на трудот: Предмет на магистерската работа е земјоделската 
кооператива како социо-економски субјект. Авторката како студија на случај во своето 
истражување и анализа ја зема земјоделската кооператива Апофруит Италиа. Во првиот дел од 
трудот е направен историски осврт на феноменото кооперација додека во вториот дел е даден 
детален опис на организацискиот и управен систем на земјоделската кооператива, како и 
нејзиниот трговски однос со клиентите. Во третиот дел на анализата, авторката се задржува 
конкретно на придонесот кој кооперативата го има од економски и од социјален аспект, 
односно како економски субјект учесник на пазарот и како социјален субјект кој ги 
претставува интересите на кооперантите. Во заклучокот авторката ги издвојува причините за 
успех на ваквиот модел на трговско друштво кое опстојува и во моменти на економски кризи. 
 
3. Јорданака Галева: „La diplomazia internazionale e questione macedone dal Congresso di 
Vienna 1814-1815	 alle	 guerre	 balcaniche	 1912-1913“,	 (одбранет 2004), магистерски труд, 
Facoltà di Scienze Politiche “Roberto Ruffili”, Forlì, Università di Bologna, Italia 

Краток опис на трудот: Предмет на овој труд е меѓународната дипломатија и 
македонското прашање од Конгресто на Виена (1814-1815) до Балканските војни (1912-1913). 
Трудот е поделен на три големи целини. Во првиот дел авторката го опфаќа периодот од 
Виенскиот конгрес, периодот на раѓање на балканските национални држави и третата источна 
криза, ставајќи акцент на интерсите на големите сили, политиката на балканските држави и 
македонското прашање. Во втората целина од истражувањето се однесува конкретно на сите 
билатерални и мултилатерани договори склучени од големите сили и од балканските држави 
во кои се третира македонското прашање. Во третата целина на истражувањето акцентот е 
ставен врз будењето на националната свест и борбата за национален македонски идентитет и 
политичка независност во целокупниот период. Во заклучокот авторката дава одговор на 
прашањата зошто е комплексно македонското прашање и зошто процесот на формирање на 
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самосвест е бавен, наведувајќи го сплетот на стартешки интереси и на пропагандистичката 
политика на балканските земји. 
 

Во однос на одржано пленерано предавање на научен собир, кандидатката одржува 
предавање на тема „Ohrid Frmework Agreement – tool for Bridging the Ethnic Divide“ во рамките 
на проектот-летна школа „Religion Ethnicity and nationalism” организирана од Фондацијата 
„Конрад Аденауер“, Скопје и Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје,  во периодот 17-21 август 
2015 г. во Охрид (вкупно 3 поени). 

Во делот одржано предавање по покана од научна институција, кандидатката д-р 
Јорданка Галева има одржано 1 предавање по покана на Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје, 
во рамките на Летни академски разговори, 20.9.2012 г. на тема „Геополитички гледишта во 
однос на создавањето на балканските држави во текот на 19 век заклучно со балканските 
војни“ (вкупно 2 поени). 

Во однос на учеството на научен собир со презентација на реферат кандидатката има 
учествувано на 3 меѓународни научни собири во странство и на 10 меѓународни научни собири 
во земјава (вкупно 14,5 поени): 

1. 22 International conference “The power of knowledge”, Law Politics and Security session, 11-
13.10.2019 Kavala, Greece, Institute of Knowledge Management of Skopje, Учество со 
презентација на научен труд на тема „Населението и водата како фактори за развојот, 
израелскиот и македонскиот случај“; 
2. 6th International Scientific Conference "Social Change in the Global World", 05.09.2019, Shtip, 
University “Goce Delcev”- Faculty of Law- Shtip. Учество со презентација на научен труд на 
тема: Компаративна анализа на правната регулатива и политики за градење на национален 
идентит и за промоција на мултикултурализмот во сингапурското и македонското општество; 
3. 5th Ohrid school of law, “Abuse of the Law and “Abnormal law versus rule of law,” 9-12 May 
2019, Охрид, Institute for legal economic research and education. Учество со презентација на турд 
на тема „Уставните права на немнозинските заедници во Република Македонија и нивна 
примена во пракса“; 
4. 5th International Scientific Conference "Social Change in the Global World", 6th September 2018, 
Shtip, University “Goce Delcev”- Faculty of Law- Shtip. Учество со презентација на научен труд 
на тема: Модели на политичко уредување и мултикултурални аспекти во швајцарското и 
македонското општество; 
5.Меѓународна научна конференција на млади правници и практичари: „De lega 
ferenda:Правото и неговата примена какви би требало да бидат„ 29.09-01.10.2017 Неготино, 
Институт за правно-економски истражувања. Учество со презентација на истражување на тема: 
Мултикултруализмот и геополитиката со осврст на македонското прашање; 
6. The 8th International Scientific Conference “International dialogue: East-West”, правно-
политичка секција, 28-29 април 2017, Свети Николе, организирана од Корпоративен 
меѓународен славјански универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе - Тамбов. 
Учество со презентација на научен труд: Геополитичкиот аспект на територијалната 
местоположба на Македонија;  
7. The 7th International Scientific Conference “International dialogue: East-West”, правно-
политичка секција, 15-16 април 2016, Свети Николе, организирана од Корпоративен 
меѓународен славјански универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе-Тамбов. 
Учество со презентација на научен труд на тема: Влијанието на Охридскиот рамковен договор 
врз правната норма и праксата за вработување; 
8. The 7-th International Scientific Conference "Knowledge- Capital of the future"; Topic: 
"Knowledge for capabilities and skills", 04-06 December 2015, Bansko, Bulgaria. Учество со 
презентација на научно труд на тема: Geopolitical importance of maritime passages in Europe; 
9. The 6th International Scientific Conference “International dialogue: East-West”, правно-
политичка секција 17-18 април 2015, Свети Николе, организирана од Корпоративен 
меѓународен славјански универзитет „Гаврило Романович Державин“ - Свети Николе-Тамбов. 
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Учество со презентација на научен труд на тема: Геополитичкото значење на Евроазија и 
новите регионални групирања; 
10. The international Scientific Conference "Knowledge- Capital of the future"; Topic: Knowledge- 
now but how,  27-29 November 2014, Bansko, Bulgaria. Учество со презентација на научен труд 
на тема: Elements of identification in multicultural societies; 
11. Second International Scientific symposium, Days of Justinian I, Conference theme: Samuel's State 
and Byzantium: History, Legend, Tradition, Heritage",  26-27 септември 2014, Скопје, 
организирано од Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје и Универзитетот од Болоња, Кампус-
Школа за хуманистички науки и културно наследство, Равена, Италија.  Модератор на сесија и 
учество со презентација на научен труд на тема: Идентификација во средновековна Европа; 
12. International scientific conference on the topic: Influence of the scientific and technological 
development in the field of law, economy, culture, education and security in republic of Macedonia. 
20th-21th December 2013, Скопје, Универзитет „Евро-Балкан“ – Скопје. Модератор на сесија и 
учество со презетација на научен труд на тема: Влијанието на технолошкиот развој во 
образовниот процес; 
13. International Scientific symposium, Days of Justinian I, Conference theme: Macedonia and the 
Balkans in the Byzantine commonwealth, 18-19 октомври 2013, Скопје, Универзитет „Евро-
Балкан“ - Скопје. Модератор на сесија и учество со презентација на научен труд на тема: 
Мултикултурализмот и идентификација на културите на Балканот од византиски период до 
денес. 
 

Во делот на одбранета докторска теза кандидатката д-р Јорданка Галева на 8.11.2010 
година на Универзитетот „Алма Матер студиорум“ во Болоња, Италија, го има одбрането 
докторскиот труд со наслов „Импактот на европските политики и програми врз развојот на 
мултикултуралното општество и врз социјалниот статус на немнозинските заедници во 
Македонија“, под менторство на проф. д-р  Стефано Бианкини од Факултетот за политички 
науки „Роберто Руфили“ на Универзитетот на Болоња, Италија (вкупно 8 поени). 

Во делот на одбранета магистерски труд, кандидатката д-р Јорданка Галева има 
одбрането 2 магистерски труда и тоа: на 17.10.2005 на Економскиот факултет при 
Универзитетот „Алма Матер студиорум“ во Болоња, Италија на тема „Земјоделската 
кооператива како социо-економски субјект (Апофруит Италија)“ (вкупно 4 поени) и на 
20.7.2004 година на Факултетот за политички науки „Роберт Руфили“ при Универзитетот 
„Алма Матер студиорум“ во Болоња, Италија на тема „Меѓународната дипломатија и 
македонското прашање од Виенскиот конгрес (1814-1815) до Балканските војни (1912-1913)“ 
(вкупно 8 поени). 

Во однос на учество во научни проекти кандидатката учествува во три (3) меѓународни 
и три (3) национални научни проекти (вкупно 9 поени):  

- Три (3) меѓународни научни проекти  
Academic Fellowship Programme (AFP) за 2008/2009- носител: Институт отворено општество - 
Будимпешта; Academic Fellowship Programme (AFP) за 2007/2008 - носител: Институт отворено 
општество - Будимпешта; Academic Fellowship Programme (AFP) за 2006/2007 -  носител: 
Институт отворено општество- Будимпешта. 

- Три (3) национални проекти  
„Религија, етничка припадност и национализам“ поддржано од Фондација „Конрад 

Аденауер“ - Скопје и Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје, август 2015, Охрид; „Вградување на 
знаењето за ЕУ/Embedding EU Expertise“, организирана од страна на Институт за европски 
политики, а поддржан од Британската амбасада во Република Македонија, февруари-април 
2013, Скопје; „Охридски рамковен договор, 2001-2011, студии на случај“, организиран од 
Македонскиот центар за меѓународна соработка, Скопје, август 2011. 
 

Во делот член на организациски одбор на научен собир кандидатката д-р Јорданка 
Галева била член во три (3) организациски одбори/комитети и тоа: на Прва меѓународна 
научна конференција „Влијанието на научно-технолошкиот развиток во областа на правото, 
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економијата, културата, образованието и безбедноста во Република Македонија“ одржана на 
20-21.12.2013 година во организација на Институтот за дигитална форензика, Универзитет 
„Евро-Балкан“ – Скопје; член во Организацискиот комитет на 2nd international scientific 
symposium Days of Justininan I, одрѓан во Скопје на 17 и 18 октомври 2014 година организирано 
од Универзитет „Евро-Балкан“ - Скопје и Универзитетот на Болоња, кампус Равена, Школа за 
општествено и културно наследство од Италија; член во Организацискиот комитет на 1st 
international scientific symposium Days of Justininan I, одржан во Скопје на 18 и 19 октомври 
2013 година, организирано од Универзитет „Евро-Блакан“ - Скопје и Универзитетот на 
Болоња, кампус Равена, Школа за општествено и културно наследство од Италија (вкупно 3 
поени). 

Кандидатката има остварено 5 студиски престои во странство на следните институции 
(кои носат вкупно 40 поени): 

1.1995-2004 Повеќегодишен студиски престој во Форли, за додипломските студии на 
Факултетот „Роберто Руфили“ во Форли при Универзитетот во Болоња; 

2. 06.11.2004-17.10. 2005 едногодишен престој на постдипломски студии на 
Економскиот факултет при Универзитетот во Болоња; 

3. 3-16 september, 2006, Cervia, Italia- 12 Postgraduate CEI International Summer School of 
Cervia on „Beyond enlargement. The wider Europe and the new neighborhood„ course on 
“Sustainable and Environmental Integration in European Perspective”, Alma Mater Studiorum-
University of Bologna, Faculty of Political Scinece Roberto Ruffilli. Forlì Campus, with support of 
Foreign Affairs, Central European Initiative and the Municipality of Cervia (the total workload is 
measured in 6 ECTS); 

4. Ноември 2004 - март 2005, петмесечен студиски престој во рамките на 
професионалниот курс SWITCH, (поддржан од Европскиот социјален фонд и во организација 
на ENAIP, Форли, Италија) студиски престој на Истражувачкиот институт Instituto per l’Europa 
Centro – Orientale e Balacanica, Форли, Италија; 

5. Декември 2005-ноември 2010 - петгодишен престој во Болоња за докторските студии 
на Универзитетот во Болоња.   
 

Во однос на рецензирање на научен труд, кандидатката била рецензент на два (2) труда 
на тема „The performance of municipal service providers and homeowners associations vis-à-vis 
housing maintenance: Residents’ satisfaction in Mykolayiv and Odessa oblasts, Ukraine“, 
презентиран и дискутиран на Cross-Regional Discipline Meeting, Plenary Panel for Law, Political 
Science, International Relations, History and Journalism Discipline Group, одржан на 12 November, 
2011, Istanbul, Turkey и на тема „Institutional Analysis of Foreign Policy Decision Making: Lessons 
drawn for Georgia“, презентиран и дискутиран на Cross-Regional Discipline Meeting of AFP 
Fellows in Political Science, International Relations and Journalism, одржан во март 2009 година во 
Istanbul, Turкеy (вкупно 2 поени). 

 СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА ДЕЈНОСТ И ОРГАНИЗАЦИСКО-РАЗВОЈНА ДЕЈНОСТ 

Во однос на објавени трудови во стручно (научно-популарно) списание кандидатката 
има објавено вкупно 3 труда (кои носат вкупно 6 поени) кои се набројани погоре во делот во 
кој е направен опис на трудовите. 

Во однос на учество на стручен собир со реферат (усно)  кандидатката има учествувано 
на еден (1) стручен собир во земјава и на четири (4) во странство (вкупно 4,5 поени). 

1. Конференција на тема Вградување на знаењето за ЕУ, 24 април 2013, Скопје во 
рамките на проектот Вградување на знаењето за ЕУ/Embedding EU Expertise- ЕПИНЕТ 
организирана од страна на Институт за европски политики, поддржан од Британската амбасада 
во Република Македонија. Учество со презентација на изготвен документ за јавна политика на 
тема: Улогата на јавните практики во надминувањето на меѓуетничките конфилкти во 
македонското општество; 
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2. Cross-Regional Discipline Meeting of AFP Fellows in Political Science, International 
Relations and Journalism, October 2010, Antalya, Turkey. Учество so презентација на тема: 
Political participation of minority communities in Macedonia after implementation of the Ohrid 
Framework Agreement„ Institute Open Society, Budapest, Hungary; 

3. Cross-Regional Discipline Meeting of AFP Fellows in Political Science, International 
Relations and Journalism, October 2009, Istanbul, Turкеy. Учество со  презентација на тема: The 
impact of EU policies on development of Macedonia (minority question and development in 
Macedonia), Institute Open Society, Budapest, Hungary. 

4. Cross-Regional Discipline Meeting of AFP Fellows in Political Science, International 
Relations and Journalism, March 2009, Istanbul, Turкеy. Учество со презентација на тема тема: 
Role of the European Union in Democratic Consolidation and Ethnic Conflict Management in the 
Republic of Macedonia. (заедничка презентација), Institute Open Society, Budapest, Hungary. 

5. На 12 Postgraduate CEI International Summer School of Cervia on „Beyond enlargement. 
The wider Europe and the new neighborhood„ course on “Sustainable and Environmental Integration 
in European Perspective”, Alma Mater Studiorum-University of Bologna, Faculty of Political Scinece 
Roberto Ruffilli. Forlì Campus, with support of Foreign Affairs, Central European Initiative and the 
Municipality of Cervia, Учество со презентација на тема: A cooperative as a promoter for 
sustainable development in agricultural sector in Macedonia. 

Во делот учесник во научен проект, кандидатката има учествувано на следните 3 
меѓународни научни проекти во странство: Academic Fellowship Programme за 2009/2010 - 
носител: Институт отворено општество - Будимпешта; Academic Fellowship Programme за 
2010/2011 – носител: Институт отворено општество- Будимпешта; Academic Fellowship 
Programme за 2011/2012 - носител: Институт отворено општество - Будимпешта (вкупно 24 
поени). 

Во однос на делот кој се однесува на елаборати и експертизи, кандидатката има 
учествувано во подготовка на два (2), од кои еден (1) елаборат за додипломски студии за 
акредитација на Универзитетот „Евро-Балкан“ и тоа во делот на наставните програми, на 
Студии на Југоисточна Европа од прв циклус на студии на Универзитетот „Евро-Балкан“ - 
Скопје за следните предмети: Вовед во политички науки, Етнологија и етнографија, Нации и 
национализми, Историја на модерна Европа и Балканот во модерните меѓународни односи. 
Исто така има учествувано во подготовка на еден (1) елаборат за акредитирање на 
Универзитетот „Евро-Балкан“ - Скопје за меѓународната програма Еразмус плус  (вкупно 4 
поени). 
 

Во однос на делот кој се однесува на изготвување на извештаи од анализи, 
кандидатката има подготвено два (2) извештаи од истражување на тема: Организациско 
подобрување на Агенцијата за финансиска поддршка за земјоделството и руралнниот развој, 
преку испитувањето на јавното мислење и задоволството на корисниците на ИПАРД 
програмите за подршка во земјоделието и за поддршка на руралниот развој (спроведено од 
страна на Институт за општествени и хуманистички истражувања „Евро-Балкан“ - Скопје во 
мај 2012) и извештај од јавното мислење и подготовка на физибилити студија на тема: 
„Интересот и подготвеноста на потенцијалните корисници од општините Битола, Могила и 
Новаци за воведување на новиот топлификациски систем од страна на Елем Македонија“. 
Спроведено од страна на Институт за општествени и хуманистички истражувања „Евро-
Балкан“ - Скопје, април 2012 (вкупно 0,2 поени). 
 

Во делот шеф на институти, во рамките на Институтот за општествени и хуманистички 
истражувања „Евро-Балкан“ – Скопје кандидатката била раководител на Студиите за 
Југоситочна Европа при Институтот за општествени и хуманистички истражувања „Евро-
Балкан“ - Скопје (4 поени). 
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Во однос на делот кој се однесува на раководител на завод, кандидадтката била 
раководител на Одделот за меѓународни односи, односно координатор за програмите Цеепус и 
Цеи (3 поени). 

Во делот член на универзитетски или владини тела, кандидатката била член на Сенатот 
при Универзитетот „Евро-Балкан“ - Скопје (5 поени).  

Во однос на делот на член на факултетски органи, комисии, кандидатката била член во 
15 факултетски комиси и тоа: во една (1) Комисија за признавање на кредити од програмата за 
мобилност ЕРАЗМУС, во четири (4) комисии за оценка и одбрана на магистерски трудови; во 
четири (4) комисии за оценка и одбрана на тема за докторска дисертација; во четири (4) 
рецензентски комисии за избор во звање; во две (2) рецензентски комисии за научна 
издржаност на докторско истражување (вкупно 30 поени). 

 

ЗАКЛУЧОК И ПРЕДЛОГ 

Врз основа на приложената документација и врз основа на објавените трудови, 
Рецензентската комисија констатира дека кандидатката има 30 бодови од наставно-образовната 
активност, 226,5 бодови од научноистражувачка активност и 80,7 бодови од стручно-
апликативна и организациско-развојна активност, односно вкупно 337,2 бодови, во согласност 
со табелата за бодирање на активностите. Покрај ова, Рецензентската комисија заклучува дека 
единствената кандидатка на конкурсот, д-р Јорданка Галева, ги исполнува сите општи и 
посебни услуови за избор во доцент во соодветните области. Имено, таа го има стекнато своето 
образование на прв, втор и трет циклус на студии во доменот на политичките науки, каде што 
припаѓаат и научните области за кои е распишан Конкурсот. Има напишано голем број на 
научни трудови, кои се во доменот на политичките науки. Имала високообразовна активност и 
е бирана во доцент и насловен доцент по предмети и области блиски до областите за кои е 
распишан Конкурсот. На Правниот факултет при Универзитетот „Гоце Делчев” во Штип е 
избрана во насловен доцент во 2011 година во научната област теорија на новинарство и 
системи на информирање. 

Рецензентската комисија заклучува дека д-р Јорданка Галева има значајни досегашни 
активности во наставниот процес и богато научно искуство и има чест да му предложи на 
Наставно-научниот совет на Правниот факултет да ја избере во наставно-научно звање доцент 
во научните области теорија на новинарство и системи на информирање и меѓународни 
политички организации. 

РЕЦЕНЗЕНТСКА КОМИСИЈА 

  

Д-р Јован Ананиев, редовен професор, претседател, с.р. 

Д-р Андон Мајхошев, вонреден професор, член, с.р. 

Д-р Ана Никодиновска-Крстевска, доцент, член, с.р. 
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ТАБЕЛА НА АКТИВНОСТИ КОИ СЕ БОДИРААТ ПРИ ИЗБОР ВО ЗВАЊЕ 

РЕД.БР. НАСТАВНО-ОБРАЗОВНА ДЕЈНОСТ Поени 

4. Избор во звање доцент 30 

 ВКУПНО 30 

 

РЕД.БР НАУЧНОИСТРАЖУВАЧКА ДЕЈНОСТ 
И СТРУЧНО-УМЕТНИЧКИ 
АКТИВНОСТИ 

Поени 

  Во земјава Во 
странство 

Вкупно 

  број поени број поени  

2. Дел од монографија или научна книга 2 6   12 

4. Научен труд објавен во меѓународно 
научно списание  

12  9   108 

5. Труд со оргинални научни резултати, 
објавено во зборник од трудови на 
научен собир 

4 2   8 

6. Пленарно предавање на научен собир, 
музички настап на официјален концерт, 
учество на ликовна изложба 

1 3   3 

8. Одржано предавање по покана на научна 
институција, музички настап на 
официјален концерт 

1 2   2 

9. Учество на научен собир со реферат 
(постер/усно), концерт во земјава и во 
странство 

10 1 3 1,5 14,5 

10. Одбранета докторска теза   1 8 8 

11. Одбранета магистерска работа   2 4 8 

13.  Учесник во научен проект (максимум во 
три проекти) 

  3 6 18 

19. Член на орагнизационен или научен 
одбор на научен собир, фестивал 

3 1   3 

22. Судиски престој во странство    5 8 40 

23. Рецензент на научен труд 

(останати) 

  2 1 2 

 ВКУПНО 226,5 
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РЕД.БР. СТРУЧНО-АПЛИКАТИВНА  
ДЕЈНОСТ И ОРГАНИЗАЦИСКО-
РАЗВОЈНА ДЕЈНОСТ 

Поени 

  Во земјава Во странство Вкупно 

  број поени број поени  

5. Труд во стручно (научно-
популарно) списание 

3  2   6 

8. Учество на стручен собир со 
реферат (постер/усно) 

1 0,5 4 1 4,5 

13.  Учесник во научен проект 
(максимум во три проекти) 

  3 8 24 

17. Елаборати и експертизи 2 2   4 

18. Изготвување на извештаи и 
анализи 

2 0,1   0,2 

25. Шеф на институт 1 4   4 

26. Раководител на завод 1 3   3 

27. Член на универзитетски или 
владини тела 

1 5   5 

28. Член на факултетски орган, 
комисија 

15 2   30 

 ВКУПНО  80,7 

 

ВКУПНО БОДОВИ ОД СИТЕ ОБЛАСТИ 337,2 

 

  


